

# 我市集中整治“散乱污”企业

□记者 王晨

本报讯 4月30日记者获悉，市污染防治攻坚办下发《关于进一步加快推进“散乱污”企业整治取缔工作的通知》，要求即日起至5月30日在全市范围内集中开展“散乱污”企业整治取缔工作。

“散乱污”企业是指不符合产业政策、不符合当地布局规划、未办理相关

审批手续、不能稳定达标排放或不具备治理价值的企业。据悉，4月30日至5月15日，由各县市区自行组织对本辖区“散乱污”企业进行排查，凡是群众举报投诉的、上级交办的有关“散乱污”企业问题，必须全部列入排查整治范围。5月15日后，由市污染防治攻坚办组织力量对各县市区排查情况进行抽查、督查、验收。

记者了解到，对排查出来的“散乱

污”企业，要按照先停后治的原则，实施依法分类处置，对不符合产业政策准入、产业布局规划、装备技术落后、治理达标无望的企业，实施“两断三清”（断水、断电，清除原料、清除设备、清除产品），依法坚决关停取缔；对列入搬迁整合类的，要按照发展规模化原则，搬迁至工业园区并实施升级改造；对列入升级改造类的，严格改造标准，实施清洁生产，逾期未完成的一律

关停取缔。

据悉，市污染防治攻坚办将对“散乱污”企业整治纳入量化问责，各地要出台相关规定，强化监督执纪问责，凡被上级检查核查发现乡镇辖区内“散乱污”企业超过2个未排查上报或彻底取缔的均要问责；凡被上级检查核查发现本县市区“散乱污”企业超过4个未排查上报或彻底取缔的，对行业监管部门实施问责。



全民健身月全民参与

## 我市启动2019全民健身月活动

□记者 朱东一 文/图

本报讯 4月30日上午，以“全民健身，健康周口；全民健身，幸福周口”为主题的2019周口市全民健身月活动启动仪式，在市体育

中心隆重举行。

据悉，2019周口市全民健身月活动为期一个月。活动期间，我市将举办市直机关第三职工运动会，开展篮球、乒乓球、羽毛球、龙舟、太极拳等项目的比赛活动。

应急管理部：

## 全力做好“五一”假期安全风险防范工作

新华社北京4月30日电（记者叶昊鸣）记者4月30日从应急管理部获悉，由于近期生产经营进入旺季，自然灾害多发频发，国内重大活动多，应急管理部日前分析了近期全国安全生产形势，研究部署五一劳动节假期及下一步安全风险防范工作。

在近日召开的应急管理部部长办公会议上，应急管理部主要负责人表示，要坚决防范遏制重特大事故发生，督促各地认真落实防风险保稳定工作视频会议部署，对化工企业重新“过筛子”，对企业主和管理团队逐一开展安全法制教育，严格在岗在位履行责任；加快建立煤矿、非煤矿山、尾矿库、烟花爆竹和重点消防单位在线监测及远程监控信息化系统，持续

开展明察暗访；做好省级政府安全生产和消防工作考核巡查，对发现的问题推动地方和企业整改，该曝光的曝光、该约谈的约谈、该关闭的关闭。

这位负责人要求，要做好自然灾害防范应对工作，加强与气象、水利、自然资源等部门协调联动和会商研判，及时发布灾害预警信息，确保第一时间通知到现场一线施工作业人员和群众；督促各地严格落实防汛防台风责任，强化水库大坝、江河堤岸、蓄滞洪区、城市防洪等重大工程重点部位风险排查，及时消除安全隐患；推动内蒙古、黑龙江等地设点设卡强化进山火源管控，督促加强森林防火巡护，发现火情及时打早打小打了。

## 川汇区：劳动节前关爱劳模

□记者 黄佳

本报讯 4月30日上午，在川汇区小桥办事处，由川汇区人大常委会和区妇联主办的“庆祝新中国成立70周年致敬祖国发展推动者”关爱劳模活动在这里举行，来自全区20名劳模代表、老党员以及小桥办事处百余名群众参加活动。

活动现场，合唱《我和我

的祖国》《走向复兴》令人振奋，大家手摇国旗，轻声和着节奏深情吟唱，表达对祖国美好愿景的祝福。

河南宏德养老发展有限公司及其他爱心单位为劳模和老党员提供了免费居家养老、法律咨询、义诊等服务。

劳模张顺祖说，他自退休以来，一直都受到党和政府的关爱，自己应当发挥余热，为城市建设尽绵薄之力。

## “创卫”曝光台



单车上了树 素质落了地

目前我市“创卫”工作正在如火如荼开展，市容市貌日新月异，可是也有不和谐的东西存在。共享单车在中心城区投放以来，给市民出行带来很大便利，但有人用完后乱丢乱放，严重影响城市面貌。图为近日记者在周口大道绿化带内拍摄的一辆上了树的单车。

记者 关秋丽 摄